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ПРОБЛЕМИ  

АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ 
 

Адміністративно-територіальна реформа на сучасному етапі в 
Україні є одною із найнеобхідніших реформ в Україні. Як засвідчує досвід 
Польщі, її успіх залежить від наявності міцної політичної волі в керів-
ництва держави, професійної команди експертів, безперечної підтримки 
суспільства та кваліфікованих кадрів на місцях, які здатні реалізувати 
реформу, розуміють її сенс і необхідність.  

Одним із напрямків реалізації реформи є створення ОТГ. ОТГ, на 
відміну від теперішньої сільської та селищної ради, матиме реальні повно-
важення та значні фінансові ресурси. Люди зможуть самі обрати владу, яка 
не лише «довідки видаватиме» (як є зараз у сільрадах), а й реально зможе 
впливати на покращання життя в громаді. Із створенням ОТГ відповідна 
рада перебирає на себе управління освітою (і на це передбачено державну 
субвенцію). Для громади це можливість створити добрі школи, якісно 
вивчити в них дітей, які з часом можуть залишитися в цій громаді, а не 
шукати кращої долі деіндесьогодні землями за межами населених пунктів 
розпоряджаються райдержадміністрації та держгеокадастр.  

ОТГ – це можливість самим вирішувати, які дороги ремонтувати, 
котрі вулиці освітлювати, де навести лад, усунути інфраструктурні та 
комунальні халепи. 

Необхідно після ухвалення рішення про створення об'єднаної 
громади розробити схему планування її території. Це дозволить визначити 
зміст оперативної і стратегічної діяльності ради, основу для налагодження 
солідарної участі в цій діяльності бізнесу та громадян. 

Необхідний комплекс робіт зі встановлення легітимних меж майбут-
ніх об'єднаних територіальних громад. Адже сьогодні в юрисдикції рад 
територіальних громад перебувають лише землі населених пунктів. Для 
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забезпечення повсюдності місцевого самоврядування треба передати в цю 
юрисдикцію прилеглі сільськогосподарські землі. Але тоді постає 
необхідність територіального розмежування юрисдикції цих утворень та 
рад сусідніх міських поселень. А сьогодні тільки дві п'ятих міст обласного і 
чверть — районного значення мають юридично оформлені межі. 

Критерії вибору потенційних центрів об'єднаних територіальних громад 
(20-кілометрова відстань від структур базового рівня та наявність дороги з 
твердим покриттям) можуть призвести до погіршення доступності та якості 
надаваних громадянам публічних послуг. Приміром, як забезпечити 
максимальні 30 хвилин часу школярам для відвідування навчального закладу в 
новому центрі громади? Адже проста наявність дороги з твердим покриттям ні 
про що не свідчить. За словами міністра інфраструктури, 97% доріг у країні 
перебувають у незадовільному стані. Навіть у столиці 90% доріг потребують 
капітального ремонту, на що необхідно 1,5 млрд грн. А відповідно до закону 
"Про добровільне об'єднання територіальних громад", фінансова підтримка 
держави на розвиток інфраструктури, навіть якщо здійснити таке об'єднання у 
2018 р., можлива тільки починаючи з 2020 р..Виникають сумніви з приводу 
об'єднання територіальних громад навколо великого міста. Адже тоді це місто 
матиме більшість у майбутній раді і зможе диктувати свої умови іншим 
учасникам об'єднаної територіальної громади.  

Наприклад, У Бродівському районі Львівської обл.утворено лише одне 
об'єднання територіальних громад, так звана Заболотцівська ОТГ. Вона включає 
в себе 2 населених пункти Заболотців та Ражнів. Населення громади становить 
2971 осіб, і якщо підрахувати цей % зі всього населення Бродівського району, 
можна побачити, що населення громади у районі займає лише 5%, тобто 
адміністративно-територіальна реформа відповідно здійснена за останні 4 роки 
лише на 5%.  Однією із причин цього вважаємо неефективність та відсутність 
мотивації в роботі керівництва районної державної адміністрації.  

Вважаємо, що для прискорення процесів створення ОТГ на підготовчому 
етапі необхідно стимулювати процеси налагодження співпраці між сусідніми 
територіальними громадами для вирішення спільних проблем розвитку. 

Таким чином, адміністративна реформа як явище однобічне та дещо 
застаріле має перейти на якісно новий рівень, де буде розглядатися в комплексі з 
конституційною та адміністративно-територіальною реформами як реформа 
публічної влади в Україні. У такому випадкувона сприятиме реалізації публіч-
них інтересів та належному забезпеченню прав, свобод та інтересів людини і 
громадянина.        
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